

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年8月
10
星期四
癸卯年六月廿四
总第9892期

掌上张家界APP
今日4版

传承石榴籽精神 加强各民族团结

各民族像石榴籽一样 紧紧抱在一起



公益广告

将调查研究发扬光大

钟华论

法国工人工作、生活情况而制作的《工人调查表》中的问题，一项一项非常具体，很接地气。

正如马克思所说：一个不了解社会现状的人，更不会了解力求推翻这个社会的运动和这个革命运动在文献上的表现。调查研究是马克思主义经典作家认识世界、改造世界的重要方法。马克思主义在调查研究的基础上产生，也在调查研究的基础上不断发展。

为了写《资本论》，马克思在近40年的时间里对资本主义社会进行了全面、系统、动态的调查研究，阅读了2000多册经济学著作，收集了4000多种报刊，还经常深入到工厂、农村进行实地调查。恩格斯用21个月时间在英国进行了广泛而深入的调查，访问工厂、矿山和工人家庭，与工人、医生、教师等广交朋友，搜集了大量第一手材料，写出了不朽之作《英国工人阶级状况》。

翻开我们党的历史，许多熠熠生辉的理论创新，许多影响深远的重大决策，无不源于深入扎实的调查研究。从石库门到天安门，从兴业路到复兴路，我们党一路走来，重视调查研究成为党的光荣传统和优良作风，大兴调查研究成为党带领人民不断取得胜利的重要法宝。

面对红旗到底打多久的质疑，毛泽东同志立足中国大地、把握

中国国情，科学回答了中国的红色政权为什么能够存在 的重大问题，星星之火，可以燎原 的信念在共产党人心中扎下根来。

面对 建设一个新世界 的课题，我们党开展大规模调查研究，严格区分和正确处理敌我矛盾和人民内部矛盾，正确处理我国社会主义建设的十大关系，探索适合中国国情的社会主义建设道路，党带领人民在社会主义革命和建设中取得独创性理论成果和巨大成就。

面对 建设什么样的社会主义、怎样建设社会主义 的时代之问，我们党深入开展调查研究，坚持实事求是、一切从实际出发，作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央高度重视调查研究工作，把调查研究作为我们党科学决策的重要依据、联系群众的重要途径、做好工作的重要方法、改进作风的重要环节，在全党大兴调查研究。党的十八大后出台的中央八项规定，第一条就是 改进调查研究。从党的群众路线教育实践活动到 三严三实 专题教育，从 两学一做 学习教育到 不忘初心、牢记使命 主题教育，从党史学习教育到学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想主题教育，每一次党内集中学习教育都对调查研究提出明确要求，做好调查研究成为重要内容。

回望党的奋斗历程，调查研究是洞察大势的 望远镜，是破解难题的 金钥匙，是科学决策的 地基桩，是改进作风的 磨刀石。什么时候全党从上到下重视并坚持和加强调查研究，党的工作决策和指导方针符合客观实际，党的事业就顺利发展。

毛泽东同志曾深刻指出：中国革命斗争的胜利要靠中国同志了解中国情况。何以 知中国 ？调查研究，是马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合的桥梁和纽带。实现 两个结合、开辟马克思主义中国化时代化新境界，始终以调查研究为前提和依据。从毛泽东同志提出 没有调查，没有发言权 的重大命题，到邓小平同志指出要把调查研究 作为永远的、根本的工作方法，再到习近平总书记作出 调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功 的深刻论断，重视调查研究、坚持理论联系实际，运用马克思主义的立场观点方法创造性地解决实践中的问题，是中国共产党为什么能 的关键密码。

►►(下转4版①)

以这次主题教育为契机，将调查研究发扬光大。习近平总书记今年6月在内蒙古考察时，强调大兴务实之风，抓好调查研究，在察实情、出实招、求实效上下功夫。

当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展。在全党大兴调查研究，以深化调查研究推动解决发展难题，是这次主题教育的重要内容和鲜明特色。

回望党的百年奋斗史，调查研究是我们党的传家宝。从启航红船到领航巨轮，在深入开展调查研究的基础上制定和执行正确的路线和方针政策，让我们党牢牢把握历史主动，带领人民不断创造历史伟业。

实践发展永无止境，调查研究永远在路上。在强国建设、民族复兴的新征程上，如何进一步用好调查研究传家宝，让调查研究在新时代焕发新光彩？时代和人民期待着共产党人作出新的回答。

(一)

你的工作场所使用的是煤气灯、煤油灯还是其他照明设备？

机器是专门雇工人来擦拭的呢，还是由使用机器的工人在工作日内无报酬地擦拭的？

开不开工？

这是140多年前，马克思为调查

刘革安到慈利县开展巡田并调研耕地保护田长制等工作时要求

坚决扛稳政治责任 守住耕地保护红线

本报讯（全媒体记者 王姣 通讯员 廖秋萍）8月9日上午，市委书记、市第一总田长刘革安深入慈利县甘堰土家族乡长岭岗村开展巡田工作，并主持召开耕地保护田长制暨耕地非农化、非粮化专项整治座谈会。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于耕地保护工作重要指示精神，坚决扛稳政治责任，严格落实耕地保护田长制，牢牢守住耕地保护红线。

走进长岭岗村，田间地头连片的水稻长势喜人。刘革安沿着田埂边走边看，不时与种植户、各级田长交谈，实地了解水稻种植面积、产量及该村耕地保护田长制落实、农田水利设施、耕地 非农化 非粮化 专项整治等工作开展情况。

座谈会上，在听取全国人大代表、长岭岗村微田长宁芬芳以及甘堰土家族乡长岭岗村、乡政府相关负责人汇报耕地保护田长制暨耕地非农化、非粮化专项整治等工作开展情况后，刘革安给予充分肯定。他指出，耕地保护事关国家粮食安全，事关国计民生，要高度重视耕地和永久基本农田保护工作，切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求上来，严守耕地保护红线，切实加强耕地保护，全力提升耕地质量，强化农业设施保障，确保粮食稳产增产。

刘革安强调，要严格落实 田长制，注重基层 田长制 管护机制建设，加强日常巡查，强化上下联动，坚决遏制耕地 非农化、非粮化，推进 田长制 工作落地见效。要加大对种粮大户、农业龙头企业等新型农业经营主体的支持力度，助力粮食生产降本增效。要坚持系统思维，统筹做好农村经济发展其他各项工作。要立足实际、因地制宜，进一步摸清农业生产要素资源，做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。要加强生态保护，强化风貌管控，加强农村人居环境治理，大力弘扬乡风文明。要加强基层党组织建设，充分发挥战斗堡垒和党员先锋模范作用，积极探索农村治理体系建设。要持之以恒改进作风，力戒形式主义，切实为基层减负，进一步释放基层活力，激励广大干部担当作为，更好地为民谋利、为民办事、为民解忧。

市领导刘卫兵、赵云海、赵旭参加调研。



全民健身 健康生活

8月8日，市民在武陵源区练习太极扇。

当日是第15个全民健身日。各地开展丰富多彩的全民健身活动，倡导人们养成健康生活方式，推动 运动 是良医 理念深入人心。

吴勇兵 摄

零基预算 盘活财政资金

全媒体记者 彭华伟 通讯员 谷晓平 邱德帅



提起 零基预算，很多人不解其意。这是一个财政专有名词，指的是不考虑过去的预算项目和收支水平，以零为基点编制的预算。也就是说财政部门在编制新的年度预算时，不受以往预算安排情况的影响，一切从实际需要出发，实事求是地编制预算。

零基预算 并不是一个新名词，起源于美国，我国从上世纪90年代中期开始大力提倡并推行零基预算，截至2003年，财政部要求所有的中央政府机关必须采用零基预算模式。

桑植县作为地处内陆省份边

远山区的财政补贴大县，面对近年来经济下行压力加大，财政收入增速放缓，收支矛盾日益突出的严峻形势，从2021年起启动 零基预算改革。

零基预算 改革涉及多方利益调整，牵涉面大，阻力不小。桑植一个地方每年财政收入只有4亿元左右的穷县，能改出名堂来吗？

2022年5月9日《湖南日报》头版头条刊出一篇文章《零基预算盘活钱袋子》，对桑植县的 零基预算 改革做了重点报道。湖南省政府对桑植县的改革进行了通报表扬，财政部、省财政厅充分肯定了桑植县的经验。

桑植有句俗语，叫做 吃不完，穿不完，划算不到一世穷。这句话用在 零基预算 改革上，十分贴切。桑植曾经是国家级贫困县，工业基础薄弱，财政收入有限，90%的

财政支出依靠上级转移支付，如果不把有限的资金用在 刀刃上，那日子是真没法过下去的。

原桑植县县长赵云海首先力推零基预算改革。2022年，桑植新一届县委、县政府又把零基预算列入了桑植县 八大改革 之一继续推进。

桑植把零基预算改革取得的经验概括为 四统四分 模式。

统一标准，分块压减，变因循守旧 为 实事求是。

往年编制预算，大家总有个习惯性思维，那就是过来安排了的项目，新的预算也要保留，而且在原来基础上经费还要略有增长。实施 零基预算 后，首先要要求树立 过紧日子 思想，扭转预算安排 基数+增长 的惯性思维。

►►(下转4版②)

欧阳斌调研政协委员 工作室工作开展情况

本报讯（全媒体记者 廖秋萍）8月8日下午，市政协主席欧阳斌调研政协委员工作室工作开展情况。市政协秘书长潘远忠，市政协相关委室负责人参加调研。

欧阳斌先后来到刘毅洲委员工作室、蒋训民委员工作室、科技界别委员工作室、经济界别委员工作室、刘毅洲委员工作室联系界别群众服务点，详细了解政协委员工作室开展情况。自 铁腕治旅 行动开展以来，全市各涉旅职能部门、各区县严格落实市委、市政府深化 铁腕治旅 行动有关要求和部署，迅速行动、狠抓落实，认真组织开展系列专项整治行

等活动，提出精准议案，为市委、市政府决策提供依据，推动全市经济社会高质量发展。他强调，政协委员要结合工作室特色，发挥界别特点、自身优势、专业特长，为 改善生态环境、民主监督工作积极建言献策，要广泛听取群众建议，提高服务能力，真心为民办好实事，把委员工作室开展活动的收获转化为履职尽责的工作成效，推动政协工作迈上新台阶。

欧阳斌指出，委员工作室通过开展 走基层、听心声、办实事

我市狠抓招商引资项目服务

全力打好“发展六仗”
实施六个“十大行动”

本报讯（本报通讯员）今年来，我市狠抓招商引资助力打好经济增长主动仗，截至目前，全市共举行两次重大项目集中签约，累计签约项目65个，金额260.7亿元。

在做好招商引资项目服务中，我市以聚焦 上中下游 的分步策略推动整体工作落实。聚焦上游，把准招商 方向盘。建立重点企业信息库，精心选派招商小分队，聚

焦新型工业项目和农业生态项目大力招商、文旅高端项目精心选商，带动产业升级和发展转型。聚焦中游，栽好引资 梧桐树。大力推进

五好园区 建设，科学储备园区净地、建设标准厂房，搭建 金融超市，推动综合金融服务平台与金融系统一键 直连，提供多层次政银企 融资保障，全力做好项目落地要素保障。聚焦下游，打好服务 组合拳。实行市级领导牵头联系调度重点项目机制，部门主动上门为企业排忧解难，严格执行合约，优化项目建设环境，推动招商项目落地、投产。

我国成功发射环境减灾二号06星

新华社太原8月9日电（李国利 李震）8月9日6时53分，我国在太原卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭，成功将环境减灾二号06星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务是长征系列运载火箭第482次飞行。

二级专科 | 湘西口腔医院

口腔内科专业/口腔颌面外科专业/正畸专业/种植专业

咨询电话 0744-8293777 医院地址 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层



小杨明眼镜
爱眼热线 400-100-5208

帅 七 园 林
经营范围：经营各种大、中、小、微型山水、艺术雕刻、水景盆景、盆栽、各种花卉、花盆及园林器械
地址：机场路中段三眼桥村 电话：13907441050 13762170852
15107445555